Звіт по роботі зі зверненнями громадян

за перше півріччя 2017 року


Департамент будівництва та житлового забезпечення виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) на виконання Указу Президента України від 07.02.2008 № 109/2008 «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування» надає довідкові матеріали за період з 01.01.2017 по 30.06.2017 про підсумки проведеної роботи згідно з зазначеним Указом та статистичні звіти.


У Департаменті будівництва та житлового забезпечення за звітний період опрацьовано 1407 звернень громадян та відбулося 36 особистих прийомів громадян, на яких було прийнято 158 осіб.

На особистих прийомах в Департаменті будівництва та житлового забезпечення громадянам надано необхідні роз'яснення з поставлених житлових питань.

На виконання доручення Київського міського голови Кличка В.В. вручено 15 сертифікатів на отримання житла воїнам-інтернаціоналістам з нагоди Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав та 
28-ї річниці виведення військ з Республіки Афганістан (лютий 2017 року).

На виконання доручення Київського міського голови Кличка В.В. вручено 10 сертифікатів на отримання житла працівникам житлово-комунального господарства та побутового обслуговування населення з нагоди професійного свята (березень 2017 року).

На виконання доручення Київського міського голови Кличка В.В. вручено 5 сертифікатів на отримання житла працівникам Комунальної корпорації «Київавтодор» (березень 2017 року).

На виконання доручення Київського міського голови Кличка В.В. Департамент будівництва та житлового забезпечення передав Подільській районній в місті Києві державній адміністрації однокімнатну квартиру № 72 в будинку № 19 у провулку Бондарському для тимчасового поліпшення житлових умов родини Рудич Марії Стефанівни, до підходу черги на отримання житла. На квартирному обліку сім’я Рудич М.С. перебуваєз 09.07.2007 у пільговій черзі за категорією «Багатодітні сім’ї», з 01.01.2010 – за категорією «Багатодітні родини, які мають п’ятьох і більше дітей», а з 03.10.2011 – за категорією «Матері-героїні»;

На виконання доручення Київського міського голови Кличка В.В. у звітному періоді вручено 50 сертифікатів на отримання житла учасникам бойових дій, залучених до антитерористичної операції (травень 2017 року).

Працівниками Департаменту будівництва та житлового забезпечення згідно з встановленим графіком проведені планові перевірки щодо виконання Указу Президента України від 07.02.2008 № 109/2008 «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування» 
у відділах обліку та розподілу житлової площі Шевченківського, Деснянського, Оболонського, Голосіївського, Подільського районів міста Києва, а також у підпорядкованих Департаменту підрозділах: КП «Житлоінвестбуд-УКБ», 
КП «Житло-сервіс».
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