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пояснювальна записка
про хід виконання Комплексної київської 
міської цільової програми сприяння розвитку підприємництва, промисловості та споживчого ринку на 2015–2018 роки
у І півріччі 2015 року  
Комплексна київська міська цільова програма сприяння розвитку підприємництва, промисловості та споживчого ринку на 2015–2018 роки затверджена  рішенням Київської міської ради від 16.04.2015 № 409/1274 та складається із трьох підпрограм:
Підпрограма 1. Київська міська цільова програма сприяння розвитку малого та середнього підприємництва на 2015-2018 роки;

Підпрограма 2. Київська міська цільова програма розвитку промисловості на 2015-2018 роки;

Підпрограма 3. Київська міська цільова програма сприяння розвитку споживчого ринку на 2015-2018 роки.

ПІДПРОГРАМА 1. 

КИЇВСЬКА МІСЬКА ЦІЛЬОВА ПРОГРАМА СПРИЯННЯ РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 
НА 2015-2018 РОКИ

1.Оцінка ефективності виконання

Реалізація  Підпрограми 1 здійснювалась  за такими основними напрямами:

дерегуляція господарської діяльності та реалізація державної регуляторної політики;

 фінансово-кредитна та інвестиційна підтримка;

 інформаційно-консультативне, ресурсне та освітнє забезпечення малого та середнього підприємництва, розвиток інфраструктури його підтримки;

підтримка підприємницької ініціативи громадян;

запровадження державно-приватного партнерства, сприяння інноваційній та експортній діяльності суб’єктів малого та середнього підприємництва.

Виконання програмних заходів сприяло збереженню у І півріччі 2015 року порівняно з відповідним періодом попереднього року  ряду позитивних тенденцій у розвитку підприємництва, в тому числі збільшилась кількість новостворених суб’єктів господарювання, кількість суб’єктів підприємництва, зареєстрованих як платники податків,  зросла сума надходжень податків і зборів до бюджету від суб’єктів підприємництва. Водночас, проявились і негативні тенденції,зокрема зменшилась  кількість суб’єктів підприємництва-юридичних осіб, що сплачували податки. 

Кількість новостворених суб’єктів господарювання у І півріччі 2015 року збільшилась порівняно з попереднім роком на 8,5% та становила 14 тис.,  в тому числі кількість юридичних осіб – на 20,1% та  становила 8,1 тис.,  фізичних осіб-підприємців зменшилась на 4,1%  та  становила 5,9 тис. осіб.
Ліквідовано 7,4 тис. суб’єктів господарювання, що на 60,4% більше, ніж у відповідному періоді попереднього року, в тому числі 0,6 тис. юридичних осіб ( на 50,1% менше) та 6,9 тис. фізичних осіб-підприємців ( у 2 рази більше).

Динаміка кількості

новостворених суб'єктів господарювання в м. Києві, од.
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За даними Головного управління Державної фіскальної служби у м.Києві

 І півр. 2013

     І півр. 2014          І півр. 2015

       
Загальна кількість суб’єктів підприємництва у м. Києві, зареєстрованих як платники податків, станом на 01.07.2015 становила 515,2 тис., що на 9,6 % більше порівняно з відповідним періодом попереднього року. В тому числі  кількість юридичних осіб становила 223,1 тис., що на 5,3 % більше, кількість фізичних осіб-підприємців – 292,2 тис. осіб, що більше на 13 %.

Загальна кількість суб’єктів підприємництва, що сплачували податки, зменшилась на 10,7 %  та становила 268,3 тис., в тому числі  кількість юридичних осіб зменшилась вдвічі та становила 57,5 тис., водночас, кількість фізичних осіб-підприємців зросла на 13,9 %  та становила 210,8 тис. осіб.
Динаміка кількості суб'єктів підприємництва м. Києва, 

зареєстрованих як платники податків,тис. од.
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юридичні особи фізичні особи-підприємці всього суб'єктів господарювання
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За даними Головного управління Державної фіскальної служби у м.Києві

 І півр. 2013

     І півр. 2014          І півр. 2015



Надходження до бюджету  податків і зборів від суб’єктів підприємництва за результатами І півріччя 2015 року порівняно з відповідним періодом попереднього року збільшились: до Зведеного бюджету надійшло 66,9 млрд грн, що на 34,2 % більше, до бюджету міста Києва – 5,6 млрд грн, що більше на 22,1 %. 

За показниками розвитку малого та середнього підприємництва у 2014 році Київ залишається лідером серед регіонів України. У столиці зосереджено 25,6 % малих та середніх підприємств України, на яких зайнято 21,5 % всіх найманих працівників малих та середніх підприємств України та реалізовано 40,4 % загальних обсягів реалізації їх продукції (товарів, послуг).  

На початок 2015 року в Києві діяло 87 275 малих та середніх підприємств, з них 83 684 малих та 3 591 середнє. У  розрахунку на 10 тис. осіб наявного населення це становить 302 підприємства (у т.ч. 290 малих та 12 середніх). Порівняно з попереднім роком загальна кількість малих та середніх підприємств у місті збільшилась на 590 одиниць або на 0,7 %. Таке зростання відбулось завдяки збільшенню кількості малих підприємств на 711 одиниць або на 0,9 %. Кількість середніх підприємств зменшилась на 121 підприємство  або на 3,3%. 
Середньорічна кількість найманих працівників малих та середніх підприємств у 2014 році збільшилась порівняно з попереднім роком на 2,5 % та становила 905,2 тис. осіб або 61,2 % загальної кількості найманих працівників підприємств міста. При цьому, кількість найманих працівників середніх підприємств збільшилась на 7,1 % та становила 536,9 тис. осіб.  Кількість найманих працівників малих підприємств зменшилась на 3,6 % та становила 368,3 тис. осіб.

Обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) малих та середніх підприємств збільшився на 13,9 %  та становив  954 032 256,4 тис. грн або 63,4 % загального обсягу реалізованої продукції (товарів, послуг) підприємств Києва. Обсяг реалізованої продукції як малих, так і середніх підприємств збільшився на 13,9 %  та становив відповідно 243 000 561,9 тис. грн  і 711 031 694,5 тис. грн. Частка обсягу реалізованої продукції (товарів, послуг) у загальному обсязі реалізованої продукції (товарів, послуг) по економіці міста в цілому на малих підприємствах становила 16,1 %, на  середніх – 47,3 %. 
Фінансовий результат від звичайної діяльності до оподаткування малих та середніх підприємств загалом погіршився порівняно з попереднім роком та становив -187504469,2 тис. грн (у т. ч. фінансовий результат середніх підприємств зменшився з 6510774,4 тис. грн до -8995965 тис. грн,  малих підприємств також зменшився з -2978639 тис. грн до -88055405,8 тис. грн). Одержали збиток 39,6 %  малих та 42,9 %  середніх підприємств.

Протягом І півріччя 2015 року здійснювалась реалізація заходів  Програми за визначеними напрямами.  
Дерегуляція господарської діяльності та реалізація  державної регуляторної політики
 Реалізація державної регуляторної політики проводиться системно згідно з  нормами Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності». Вся відповідна інформація оприлюднюється на єдиному веб-порталі територіальної громади  міста Києва (https://kievcity.gov.ua/) в розділі «Регуляторна діяльність».
Підготовка проектів регуляторних актів здійснюється на підставі затвердженого та оприлюдненого в установленому порядку Плану діяльності з підготовки проектів регуляторних актів виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) на 2015 рік та відповідних змін та доповнень до нього. Протягом І півріччя 2015 року План  доповнено 6 проектами регуляторних актів. 
З метою недопущення прийняття економічно недоцільних, неефективних регуляторних актів та залучення підприємців та їх об’єднань до надання зауважень і пропозицій всі проекти регуляторних актів з аналізом регуляторного впливу та повідомленням про оприлюднення розміщуються на єдиному веб-порталі територіальної громади  міста Києва.  Протягом І півріччя 2015 року оприлюднено 34  проекти   регуляторних актів Київської міської державної адміністрації та Київської міської ради. 
Підготовлено, затверджено та оприлюднено Реєстр діючих регуляторних актів виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) станом на 23.02.2015. 

Відстеження результативності регуляторних актів, прийнятих виконавчим органом Київради (Київською міською державною адміністрацією), здійснюється на підставі Графіку відстежень результативності регуляторних актів виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації) на 2015 рік. Протягом І півріччя 2015 року підготовлено та оприлюднено 8 звітів про проведення відстежень результативності регуляторних актів, з них: 6 базових, 1 періодичне та 1 повторне відстеження.
Проводиться фахова експертиза проектів рішень Київської міської ради про відповідність вимогам Закону України «Про засади державної регуляторної політики». Протягом звітного періоду проведено експертизу 19 проектів рішень Київської міської ради.

12.03.2015 керівництво Департаменту промисловості та розвитку підприємництва взяло участь у спільному засіданні Антикризової ради громадських організацій України та Державної регуляторної служби України щодо обговорення поточної регуляторної політики, дерегуляції господарської діяльності та проблем підприємництва в Україні.

18.03.2015 Кабінет Міністрів України затвердив План заходів щодо дерегуляції господарської діяльності. Перелік заходів, передбачених Планом, не передбачає участі органів місцевого самоврядування в процесах проведення дерегуляції господарської діяльності. Зважаючи на це, виконавчий орган Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) започаткував своє власне дослідження стану дерегуляційних процесів у Києві з метою визначення їх результативності та в подальшому – розробки пропозицій щодо їх активізації для урахування в Концепції проведення дерегуляційних процесів на місцевому рівні.

Оперативному реагуванню на проблеми, які стосуються підприємницької діяльності, та покращенню інформаційного забезпечення підприємців сприяло проведення Київською міською державною адміністрацією щосереди телефонної гарячої лінії «Київ – підприємцям»:  протягом  І півріччя 2015 року проведено 25 таких «гарячих ліній». Телефонні «гарячі лінії» для підприємців регулярно проводились також Головним управлінням Державної фіскальної служби у м. Києві та райдержадміністраціями міста. Підприємці звертались за роз’ясненнями з питань  декларування доходів громадян, застосування штрафних санкцій з єдиного внеску у 2015 році, електронного адміністрування ПДВ, змін у законодавстві при застосуванні РРО для платників єдиного податку другої та третьої категорії, особливостей проведення фактичних перевірок тощо.
Побудова нової форми суспільних відносин неможлива без налагодження дієвої співпраці між владою та бізнесом. Так, для участі бізнесу у прийнятті рішень щодо пріоритетних напрямків розвитку міста Києва, при Київській міській державній адміністрації створено дорадчо-консультативний орган – Координаційну раду з питань розвитку підприємництва (далі – Координційна рада). Основне завдання Координаційної ради – сприяти реалізації державної політики у сфері розвитку підприємництва та регуляторної політики.

Паралельно з кадровими змінами в Київській міській державній адміністрації, розпорядженням виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 18.12.2014 № 1487 оновлено склад Координаційної ради. Так, до складу Координаційної ради, на паритетних засадах, входять представники громадських  об'єднань підприємців, з одного боку, та представники  місцевих  органів  виконавчої  влади, з іншого. Завдяки цьому Координаційна рада  являє собою злагоджений механізм, який забезпечує ефективну комунікацію та плідну роботу міської влади та бізнесу для розвитку територіальної громади міста.

25 березня 2015 року проведено засідання Координаційної ради, за результатами якого затверджено план роботи Координаційної ради на 2015 рік, а також персональний склад робочих груп за найбільш актуальними напрямками розвитку підприємницької діяльності.

07.05.2015 організовано та проведено нараду з розгляду питань порядку оформлення технічних умов на приєднання до мереж (об’єктів) електро-, теплоенергетики, водопостачання та водовідведення, газопостачання, а також укладання договорів між ПАТ «АК «Київводоканал» та юридичними особами на отримання послуг з централізованого постачання холодної води та послуг з водовідведення (з використанням внутрішньобудинкових систем).

21.05.2015 представники Департаменту промисловості та розвитку підприємництва взяли участь у робочій нараді щодо особливостей процедур отримання суб’єктами господарювання технічних умов на приєднання до електричних та теплових мереж ПАТ «Київенерго».

26.05.2015  проведено  засідання за круглим столом  «Налагодження взаємодії між суб’єктами господарювання, ПАТ «Київенерго» та ПАТ «АК «Київводоканал»» організований Департаментом промисловості та розвитку підприємництва  спільно з Департаментом житлово-комунальної інфраструктури,  за результатами якого напрацьовано протокол доручень від 26.05.2015 № 003/111 (далі – протокол доручень).

На виконання протоколу доручень Департаментом промисловості та розвитку підприємництва підготовлений на заступника голови Київської міської державної адміністрації Пантелеєва  П.О. та Департамент житлово-комунальної інфраструктури лист від 22.06.2015 № 052-4780 щодо спрощення переліку документації, яка надається суб’єктам господарювання ПАТ «КИЇВЕНЕРГО» та ПАТ «АК «КИЇВВОДОКАНАЛ», для отримання технічних умов на приєднання до мереж (об'єктів) електро-, теплоенергетики, водопостачання та водовідведення, а також для укладання договорів та досягнення консенсусу з даного питання. А саме, вважаємо за доцільне вилучити наступні документи:

1) Виписку з Єдиного державного реєстру (далі – ЄДР) або копію довідки з ЄДРПОУ юридичної особи, оскільки, відповідно до ч. 2 ст. 7 Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців», Міністерство юстиції України забезпечує на своєму офіційному сайті безоплатний доступ до відомостей з ЄДР;

2) Свідоцтво про державну реєстрацію суб’єкта підприємницької діяльності, оскільки Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скасування свідоцтва про державну реєстрацію юридичної особи та фізичної особи – підприємця» запроваджено принцип здійснення діяльності суб’єктів господарювання без свідоцтв про державну реєстрацію.

3) Довідку про взяття на облік платника податків за формою № 4-ОПП, згідно зі змінами до процедури взяття на облік підприємців в органах податкової служби, статистики і Пенсійного фонду, внесеними Законом України «Про внесення змін до деяких законів України щодо взяття на облік юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців». 

Відміна зазначеної довідки обумовлена тим, що інформація, яка в ній містилася, є загальнодоступною у ЄДР.

Необхідність її надання передбачена лише для юридичних осіб (їх структурних підрозділів) щодо яких законом установлено особливості держреєстрації й відомості щодо яких не містить ЄДР.

З метою спрощення переліку документації для отримання технічних умов та укладання договорів з підприємцями м. Києва, запропоновано внести зміни до нормативно-правових актів, якими передбачено надання вказаних документів.

На виконання зазначеного рішення Департаментом промисловості та розвитку підприємництва спільно з Департаментом житлово-комунальної інфраструктури підготовлено матеріали стосовно роботи природних монополій ПАТ «АК «Київводоканал» та ПАТ «Київенерго» щодо видачі суб’єктам господарювання технічних умов на підключення до інженерних мереж та укладання договорів, які оприлюднені  на єдиному веб-порталі територіальної громади міста Києва (https://kievcity.gov.ua/).

Внесено зміни до складу регіональної ради підприємців в м. Києві розпорядженням виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 03.02.2015 № 82 «Про затвердження змін до складу регіональної ради підприємців в м. Києві».

Здійснено організаційно-інформаційне забезпечення проведення засідання регіональної ради підприємців в м. Києві, яке відбулось 26.02.2015.

Працювали також районні координаційні ради з питань розвитку підприємництва, діяльність яких спрямована на забезпечення діалогу між підприємцями та владою. За результатами їх роботи напрацьовуються пропозиції та рекомендації щодо формування сприятливого підприємницького середовища. У І півріччі 2015 року  проведено 9 засідань районних координаційних рад.

З метою поліпшення умов започаткування підприємницької діяльності 03.06.2015 представниками Київської міської державної адміністрації разом з Департаментом державної реєстрації Міністерства юстиції України проведено засідання круглого столу «Про проблемні питання реєстрації суб’єктів господарювання», за результатами якого підготовлено пропозиції щодо внесення змін до деяких нормативно-правових актів.

Були розглянуті наступні питання:

1. Про екстериторіальність реєстраційних дій.

2. Роз’яснення  особливостей  застосування  положень Закону України від 21 травня 2015 року № 475-VIII «Про внесення змін до деяких законів України щодо відомостей про кінцевого бенефіціарного власника (контролера) юридичної особи)».

3. Порядок надання відомостей – довідок, витягів, виписок з Єдиного державного реєстру з використанням засобів електронного зв’язку (ст.20 Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців»). 

4. Подання юридичними особами річної звітності державним адміністраторам.

За результатами засідання круглого столу Департаментом промисловості та розвитку підприємництва спільно з бізнес громадою підготовлено лист Міністерству юстиції України за підписом голови Київської міської державної адміністрації Кличка В.В. з пропозиціями внести зміни до наступних нормативно-правових актів:

- Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців»;

- Закону України «Про бухгалтерський облік»;

- наказу Міністерства юстиції України від 25.07.2014 № 1218/5 (у редакції наказу Міністерства юстиції України від 27.02.2015 № 282/5) «Про порядок реалізації пілотних проектів у сфері державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців».

На виконання Закону України «Про адміністративні послуги» в Києві працюють  Департамент (Центр) надання адміністративних послуг виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) та 10 центрів надання адміністративних послуг районних в місті Києві державних адміністрацій.

Функціонує веб-портал адміністративних послуг в місті Києві, який забезпечує відвідувачів повною, актуальною та достовірною інформацією щодо надання адміністративних послуг в м. Києві та видачі документів дозвільного характеру, процедур отримання  необхідних переліків документів, бланків заяв. В режимі он-лайн веб-портал дає можливість відслідковувати стан електронної черги, створити особистий кабінет. За допомогою «особистого кабінету» заявники можуть записатися до електронної черги на певну годину та день прийому щодо отримання послуг у Центрі надання адміністративних послуг, відстежувати проходження поданих документів, отримувати дистанційні консультації, повідомлення про отримання від дозвільного органу оригіналу документу тощо.

Через міський Центр надається 129 видів адміністративних послуг, через районні – 42, в районних центрах також можна отримати 19 послуг міського рівня.

Щомісяця проводиться моніторинг діяльності центрів, за результатами якого визначено, що міським та районними центрами надання адміністративних послуг протягом І півріччя 2015 року всього надано 165,7 тис. адміністративних послуг, що на 62,5 % більше порівняно з відповідним періодом попереднього року та 16,5 тис. консультацій, що більше на 8,6 %, в т.ч. у міському Центрі – 14,8 тис. послуг, що більше на 14,3 % та 2,9 тис. консультацій, що більше у 2,8 рази.
У складі адміністративних послуг державними адміністраторами міського Центру шляхом взаємодії з місцевими дозвільними органами надається 58 видів документів дозвільного характеру, представниками 5 дозвільних органів міського рівня та 7 територіальних органів центральних органів виконавчої влади здійснюється консультування суб’єктів господарювання. У І півріччі 2015 року у міському Центрі видано 3131  документ дозвільного характеру, в районних центрах – 468 документів дозвільного характеру. 

З метою приведення нормативно-правових актів, які регламентують надання адміністративних послуг та документів дозвільного характеру, у відповідність до вимог  Закону України «Про адміністративні послуги» підготовлено проект розпорядження виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації) щодо запровадження декларативного принципу розміщення інформаційних вивісок в м. Києві.

Надіслано листи до Державної міграційної служби України та Державного агентства земельних ресурсів України щодо приведення їх нормативно-правових актів у відповідність до вимог  Закону України «Про адміністративні послуги».
З метою підвищення кваліфікації державних адміністраторів міського та районних центрів надання адміністративних послуг проведено 2 навчальні семінари-тренінги щодо надання адміністративних послуг Державного агентства земельних ресурсів України через центри надання адміністративних послуг  за участю 40 осіб.
Фінансово-кредитна та інвестиційна підтримка

 Для пошуку альтернативних шляхів фінансування малого та середнього бізнесу, надання технічної допомоги Департаментом промисловості та розвитку підприємництва проводиться робота по налагодженню взаємодії з ICC Ukraine, Міжнародним форумом для сталого розвитку GREEN MIND, Європейським тренінговим фондом, Федерацією канадських муніципалітетів за фінансової підтримки Уряду Канади, Українсько-литовською діловою радою, Урядом Федеративної Республіки Німеччина, Агентством США з міжнародного розвитку (USAID).

З метою залучення зовнішньої допомоги підготовлені відповідні документи для участі у програмі TAIEX та  у Рамковій програмі Європейського Союзу з досліджень та інновацій «Горизонт 2020».

У місті Києві запроваджено процес активного використання одного із найбільш поширених, ефективних та доступних серед усіх можливих інструментів допомоги Європейського Союзу для країн Східного партнерства – ТАІЕХ (Technical Assistance Information Exchange).

Визначальними рисами інструменту є цільова експертна допомога, що передбачає сфокусованість на розв’язанні конкретних проблем розвитку та інтеграції, та мобільність, що дає змогу використовувати його для вирішення нагальних питань на основі європейського досвіду та підходів, адже сприяє обміну інформацією та досвідом з експертами Європейського Союзу, налагодженню двосторонніх зв’язків. При цьому інструмент залучається не лише центральними органами виконавчої влади, а й на регіональному рівні, а також громадськими організаціями.

З метою зміцнення конкурентоспроможності Європи у глобальному вимірі, її економічного зростання та створення нових робочих місць, у місті Києві розпочато функціонування Рамкової програми Європейського Союзу з досліджень та інновацій «Горизонт 2020», в рамках якої Департамент промисловості та розвитку підприємництва залучатиме суб’єкти господарювання м. Києва до обміну досвідом з бізнесменами інших країн світу.

06.03.2015 представники Департаменту взяли участь у засіданні робочої групи з питань забезпечення участі м. Києва у Рамковій програмі Європейського Союзу з досліджень та інновацій «Горизонт 2020».

 Інформаційно-консультативне, ресурсне та освітнє забезпечення малого та середнього підприємництва, розвиток інфраструктури його підтримки

Ресурсна підтримка суб’єктів підприємництва здійснювалась шляхом надання їм в оренду та власність для ведення господарської діяльності земельних ділянок та нежитлових приміщень комунальної власності міста. 

Інформація щодо земельних ділянок, які підлягають продажу на земельних торгах (аукціонах), та умов їх проведення, розміщується на єдиному веб-порталі територіальної громади  міста Києва.
  Перелік вільних нежитлових приміщень, що можуть бути передані в орендне користування для здійснення підприємницької діяльності, також розміщується на єдиному веб-порталі територіальної громади  міста Києва. Крім того, на офіційних веб-сайтах районних в місті Києві державних адміністрацій висвітлюються переліки вільних нежитлових приміщень, які віднесені до сфери їх управління. Постійно проводиться актуалізація зазначених переліків. 

Протягом І півріччя 2015 року надано в оренду та продовжено договори оренди нежитлових приміщень комунальної власності міста 34 суб'єктам підприємництва на загальну площу 9,8 тис. кв. м., у власність передано 1,2 тис. кв. м. нежитлових приміщень комунальної власності м. Києва.

Для забезпечення участі суб’єктів малого та середнього підприємництва у процедурах закупівлі товарів, робіт і послуг за державні кошти їм надається відповідна консультативна допомога. Необхідна інформація щодо державних закупівель розміщена на спеціалізованому веб-ресурсі Київської міської державної адміністрації «Закупівлі міста Києва». Протягом січня-березня 2015 року загальна сума коштів за укладеними договорами для закупівлі товарів, робіт і послуг за рахунок коштів місцевих бюджетів становила понад 1,2 млрд грн.

Інформаційно-консультативні заходи для підприємців здійснювались також фіскальною службою, Київським молодіжним центром праці, райдержадміністраціями,  іншими організаціями та установами міста.
Головним управлінням Державної фіскальної служби у м. Києві протягом   І півріччя 2015 року проведено 203 засідання за круглим столом та 454 семінари, на яких  розглядались актуальні питання оподаткування, розповсюджено 1,6 тис. друкованих видань на податкову тематику  у кількості  156,8 тис. примірників.

Проведено Конкурс бізнес-планів підприємницької діяльності серед молоді   м. Києва, в рамках якого молоді кияни залучались до участі у тренінгах: «Бізнес-план – це просто», «Бізнес-план: від розробки до реалізації», «Презентація бізнес-плану», до яких залучено 200 осіб.  За результатами проведення конкурсу визначено 6 переможців у номінаціях «Соціальний проект», «Виробництво, сфера послуг і торгівля». Переможцям конкурсу надається допомога у подальшій реалізації бізнес-планів.
Київським молодіжним центром праці проведено щотижневі тренінги та майстер-класи: "Event management: здобуваємо навички підприємництва", «Інтернет-маркетинг для новачків», «Франдрайзинг. Робота зі спонсорами», «Пошук інвестора від А до Я», «Ефективні переговори: 6 кроків до успіху», «Бізнес планування», «З чого починається власна справа», «Проектний менеджмент», «Інструменти розвитку бізнесу», «Соціальне підприємництво» та семінар «Як заробляють блогери» за участю понад 2000 осіб.  
Указом Президента  України від 5 жовтня 998 року № 1110/98 В Україні запроваджено  святкування Дня підприємця в першу неділю вересня. Для організації урочистостей з нагоди свята Департаментом промисловості та розвитку підприємництва підготовлено проект розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) «Про відзначення  в 2015 році в м. Києві Дня підприємця», яким передбачається: 

проведення у місті Києві з 02 вересня до 12 вересня 2015 року заходів, присвячених Дню підприємця; 

затвердження плану заходів для підготовки та відзначення Дня підприємця;

доручення Департаменту суспільних комунікацій щодо широкого висвітлення проведення в місті Києві заходів присвячених Дню підприємця;

доручення районним в місті Києві державним адміністраціям забезпечити проведення святкових заходів, присвячених Дню підприємця та святкове оформлення районів міста.

В рамках відзначення Дня підприємця планується:

оголошення Подяки Київського міського голови керівникам чи працівникам підприємств або підприємцям;
вручення вітальних листів  від імені голови Київської міської державної адміністрації колективу підприємства за участь підприємства в державно-приватних та соціально-відповідальних програмах, надання волонтерської допомога в зону АТО, тощо;
нагородження переможців міського конкурсу-огляду суб’єктів господарювання сфери побутового обслуговування на присвоєння звання зразкового в м. Києві в 2014 році  відповідними свідоцтвами з врученням  анотаційних дощок.

Відповідний лист від 24 червня 2015 №052-4867 щодо формування переліків претендентів направлені на районні в місті Києві державні адміністрації.

З метою підготовки та відзначення Дня підприємця в місті Києві 24.06.2015 відбулась робоча нарада з представниками структурних підрозділів виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) та районних в місті Києві державних адміністрацій, за результатами якої підготовлено протокол доручень.
У звітному періоді здійснювалась медіа-підтримка виконання Програми, зокрема:

на телеканалі ТРК «Київ» у програмі «У центрі уваги»  вийшла передача «Соціально відповідальний бізнес, малий бізнес у столиці»;
у газеті «Хрещатик» надруковано статтю  "Швидкість реформ – запорука успішної євроінтеграції";

 на єдиному веб-порталі територіальної громади м.Києва опубліковані статті щодо розвитку підприємництва, зокрема:  «На Пейзажці відбуватимуться мистецькі заходи, а не безсистемна торгівля»,  «Підприємці і влада домовилися про активну співпрацю», «Київська влада рішуче налаштована усунути всі перешкоді, котрі не дозволяють ефективно працювати бізнесу»,  «Розробки столичних науковців мають слугувати на користь міста»,  «Наше завдання залучити інвестора до сфер промисловості та підприємництва Києва»,  «Департамент промисловості та розвитку підприємництва допомагатиме спростити реєстрацію підприємців»,  «Правоохоронці захищатимуть від свавілля підприємців, які працюють законно»,  «Столичні підприємці звертаються з пропозиціями допомоги у покращенні благоустрою вулиць Києва», «Міська влада сприяє налагодженню взаємодії між суб’єктами господарювання та монополістами» тощо.
Формування розвиненої інфраструктури підтримки підприємництва здійснювалось шляхом удосконалення діяльності існуючих об’єктів та створення нових.

Для надання допомоги підприємцям з питань ведення діяльності у столиці функціонує комунальне підприємство «Київський міський бізнес-центр» (КМБЦ), забезпечується діяльність районних інформаційно-консультативних центрів, які функціонують як структурні підрозділи КП КМБЦ у всіх 10 районах міста. Спрощенню процедур започаткування бізнесу сприяла діяльність Центру по наданню послуг суб’єктам підприємництва з районними структурними підрозділами, створеного згідно з рішенням Київради від 25.12.2008 № 930/930 «Про вдосконалення інфраструктури підтримки підприємництва у м. Києві», яким протягом І півріччя 2015 року укладено 84 договори з суб’єктами підприємництва на надання офісних, інформаційно-консультативних та інших послуг та надано понад 9 тис. консультацій.

У столиці діє розгалужена мережа об’єктів інфраструктури підтримки підприємництва. Всього станом на 01.07.2015 за даними Головного управління статистики у м. Києві та Аудиторської палати України налічувалось 4643 об’єкти інфраструктури підтримки підприємництва, в т.ч.: 96 бізнес-центрів, 11 бізнес-інкубаторів, 25 технопарків, 278 лізингових компаній, 223 кредитні спілки, 61 фонд підтримки підприємництва, 1256 інвестиційних фондів і компаній, 316 інноваційних фондів і компаній, 700 інформаційно-консультативних установ, 212 громадських об’єднань підприємців, 142 біржі, 832 страхові організації, 491 аудиторська фірма.

Однак з початку року загальна кількість об’єктів інфраструктури  зменшилась на 936 од.
Проводилась робота з професійної підготовки та перепідготовки спеціалістів для малого та середнього підприємництва.
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 04.03.2013               № 143 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 30.08.2000 № 1358» Програму перепідготовки управлінських кадрів для сфери підприємництва («Українська ініціатива») продовжено до 2015 року.

Підприємцям постійно надаються консультації стосовно умов участі у Програмі, заповнення та порядку подання документів.

У рамках двостороннього співробітництва між урядом України та урядом Федеративної Республіки Німеччина, Департаментом промисловості та розвитку підприємництва постійно здійснюються заходи щодо залучення претендентів для конкурсного відбору на проходження стажування у Німеччині. 

27-29.04.2015 проведено ІІ етап конкурсного відбору претендентів на проходження стажування у Німеччині в 2015 році за участі членів німецько-української відбіркової комісії. 

Для конкурсного відбору на проходження стажування у Німеччині Департаментом промисловості та розвитку підприємництва залучено 18 претендентів. За результатами проведення конкурсу − від міста Києва відібрано 11 кандидатів.

Представники Департаменту промисловості та розвитку підприємництва 11-14 червня 2015 року взяли участь у розширеному засіданні робочої групи щодо розробки пропозицій по моделі української партнерської програми (УПП), що реалізується в форматі «Українська ініціатива», як інструмент підтримки зовнішньоекономічної діяльності українського бізнесу та соціально-економічного розвитку регіонів. Організаторами засідання були Міністерство економічного розвитку і торгівлі України та німецьке товариство міжнародного співробітництва GIZ. 

На розширеному засіданні робочої групи обговорювались питання щодо подальшого розвитку партнерської мережі в регіонах, обміну досвідом між представниками різних регіонів та укріплення співпраці з використання програми перепідготовки Fit for Partnership with Germany, а також  напрацьовані та визначені стратегічні напрямки щодо моделі розвитку УПП на період до 2020 року і узгодження нового формату її взаємодії з проектом GIZ.
Підтримка підприємницької ініціативи громадян 
Міським та районними центрами зайнятості здійснювалась організаційно-методична робота із залучення безробітних до активної роботи в сфері бізнесу. 

Для підвищення конкурентоспроможності безробітних проводилось їх навчання основам підприємницької діяльності з використанням найбільш ефективних навчальних програм та інтенсивних модульних технологій.  Протягом І півріччя 2015 року таке навчання проходили 632 безробітних, закінчили його 522 особи,  449 безробітних зареєструвалися як суб’єкти підприємництва. Проводились семінари «Як розпочати свій бізнес», «Від бізнес-ідеї до власної справи», основними завданнями яких є інформування безробітних про тенденції розвитку малого бізнесу в Україні, обговорення ідей підприємницької діяльності, самодіагностика професійно-важливих якостей підприємця. Протягом І півріччя 2015 року проведено 174 семінари за участю 2209 осіб. 
Для допомоги в організації власної справи безробітним надавалась фінансова підтримка у вигляді одноразової виплати допомоги по безробіттю.     
У І півріччі 2015 року надано одноразову виплату допомоги по безробіттю для організації підприємницької діяльності  551 безробітному, що  на 27 % більше порівняно з відповідним періодом попереднього року, на суму 12378,5 тис. грн, що більше на 35,6 %.

Здійснювалась професійна підготовка безробітних за професіями, спрямованими на подальшу самозайнятість. Навчання за професіями перукаря, манікюрниці, кондитера, флориста, закрійника, кухаря, кравця тощо у  звітному періоді проходили 199 осіб, закінчили навчання – 94 особи.

На веб-сайті Київського міського центру зайнятості у підрубриці «Власна справа» постійно оновлюються та актуалізуються інформаційні матеріали у допомогу підприємцям-початківцям: «Як отримати допомогу по безробіттю одноразово для здійснення підприємницької діяльності?» та «Поради підприємцям-початківцям перед заснуванням своєї справи».
18.03.2015  представники Департаменту промисловості та розвитку підприємництва взяли участь у  короткостроковому семінарі «Реалізація Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом», який проводив Київський міський центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ і організацій спільно з управлінням міжнародних зв’язків апарату виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації).

Реалізовувались також заходи із залучення до підприємницької діяльності жінок, молоді та осіб з функціональними обмеженнями. 

Київським молодіжним центром праці забезпечено формування банку даних вакансій. Станом на 01.07.2015  зареєстровано 1745 пошукачів роботи та 879 вакансій, укладено 46 договорів про співробітництво із роботодавцями.

Проведено загальноміську інформаційну акцію «Освіта. Робота. Підприємництво» за участю понад 5 тис. осіб. Спільно з провідними вищими навчальними закладами столиці проведено ярмарки вакансій «Твоя кар’єра», «Робота для тебе» за участю понад 2 тис. осіб.

З метою стимулювання жіночого підприємництва у Київському міському Центрі роботи з жінками  реалізується проект «Працевлаштування: поради, консультації, допомога»: проведено 9 інформаційно-профорієнтаційних зустрічей, у яких взяли участь 253 особи. 

Київським міським центром сім’ї «Родинний дім» у  I півріччі 2015 року проведено:

· семінар «В пошуках ресурсів» за участю 20 осіб;

· презентацію програми та 15 навчальних занять за підпрограмою «Почни власну справу» для ресоціалізації жінок та чоловіків, які знаходяться в декретній відпустці, молодих сімей та жінок, які бажають відкрити власну справу, тимчасово переміщених зі східних областей України та АР Крим  та молоді за участю 369 осіб;

· презентацію програми та 13 навчальних занять «Розпочни власну справу - стань успішним»  для жінок, яким виповнилося 45 і більше років за участі 165 осіб та майстер-класи: "Секрет швидкого досягнення цілей", «Основи медіаграмотності» і семінар «В пошуках ресурсів» за участю 55 осіб.

20.05.2015 керівництво Департаменту промисловості та розвитку підприємництва взяли участь у зустрічі в рамках короткого Проекту фінансового ЄС: Дослідження «Жіночне підприємництво в країнах Східного Партнерства».

Особам з функціональними обмеженнями, які звертаються до центрів зайнятості, постійно надається консультативна допомога щодо норм чинного законодавства про порядок реєстрації та умови ведення підприємницької діяльності. З початку року Київським міським Центром соціальної, професійної та трудової реабілітації інвалідів надано 31 консультацію.

Запровадження державно-приватного партнерства, сприяння інноваційній та експортній діяльності суб’єктів малого та середнього підприємництва
Для розвитку міжрегіонального та міжнародного співробітництва протягом І півріччя 2015 року проведено 33 спеціалізовані виставки, переважно міжнародні, організовані ТОВ «Київський міжнародний контрактовий ярмарок», за участю 1556 суб’єктів господарювання. 

Експортній діяльності сприяє розробка систем менеджменту якості згідно із міжнародними стандартами серії ISO 9000 на п’яти підприємствах м. Києва та області, яка проводиться  Київською торгово-промисловою палатою.

08.04.2015 керівництво Департаменту промисловості та розвитку підприємництва взяло участь у спільному засіданні комітетів підприємців малого і середнього підприємництва та базових галузей промисловості при Торгово-промисловій палаті України «Проблеми становлення та розвитку малого підприємництва в Україні».

На засіданні обговорили пропозиції щодо внесення змін в законодавство України, зокрема Податкового і Митного кодексів України та 15-ти законів  України, а саме: зменшення кількості податків і зборів, спрощення процедур митного оформлення і контролю, зменшення кількості видів господарської діяльності, які підлягають ліцензуванню,  спрощення та скорочення по часу процедури надання в оренду державного і комунального майна, спрощення реєстраційних та дозвільних процедур, тощо.

З метою координації та кооперації зусиль в напрямку налагодження дієвої взаємодії влади, бізнесу та науки в інтересах територіальної громади, забезпечення всебічного та гармонійного розвитку інноваційної екосистеми Sikorsky Challenge та Polyteco Science Citi, як інноваційного каталізатору міста Києва, 22 квітня 2015 року, в рамках міського форуму «Інноваційний розвиток – основа заможної,  процвітаючої громади та бізнесу», підписано угоду про співпрацю між виконавчим органом Київської міської ради (Київською міською державною адміністрацією), Національним технічним університетом України «Київський політехнічний інститут» та Корпорацією «Науковий парк «Київська політехніка».

Основна мета угоди – забезпечення всебічного та гармонійного розвитку інноваційної екосистеми Sikorsky Challenge та Polyteco Science Citi, як інноваційного каталізатору міста Києва.

На першому етапі розбудови Polyteco Science Citi планується реконструкція 6-го корпусу Київського політехнічного інституту для влаштування сучасного бізнес-інкубатора з коворкінг-центром та високотехнологічною лабораторією прототипування. 

Інноваційна екосистема може стати платформою для впровадження новітніх форм міської інфраструктури, адже на території університету планується будівництво трьох теплових станцій (високотехнологічних котелень). Це дозволить забезпечити теплом з використанням відновлювальних джерел енергії та гарячою водою житлові та учбові корпуси кампусу (усі будівлі Київського політехнічного інституту). Котельні працюватимуть на альтернативних джерелах енергії: сонячних батареях, вітряках. Замість вугілля, мазуту і газу планується використання твердих побутових відходів.

20.05.2015 проведена нарада щодо врегулювання земельно-майнових питань, які виникають під час реалізації проекту влаштування інноваційного містечка «Polyteco Science City» на території національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут».

З метою обговорення наявного стану та перспектив формування нової державної політики підтримки малого та середнього підприємництва (зокрема можливостей для покращення бізнес-клімату в Україні, вирішення проблем законодавчого регулювання підприємницької діяльності, вдосконалення податкової системи, залучення бізнес-об’єднань до формування місцевих стратегій економічного розвитку тощо) Департамент промисловості та розвитку підприємництва приймає активну участь у заходах Проекту USAID «Впевнений бізнес – заможна громада», що виконується Центром міжнародного приватного підприємництва (CIPE) та залучає до участі у них найактивніші суб’єкти господарювання м. Києва.

Представники Департаменту промисловості та розвитку підприємництва в рамках проекту брали участь у:

29-30.01.2015 – Національній конференції «Політика підтримки розвитку підприємництва: виклики, європейський досвід, перспективи», організатором якої є Проект USAID «Впевнений бізнес – заможна громада», що виконується Центром міжнародного приватного підприємництва (CIPE). На конференції обговорювався наявний стан та перспективи формування нової державної політики підтримки малого та середнього підприємництва (зокрема можливостей для покращення бізнес-клімату в Україні, вирішення проблем законодавчого регулювання підприємницької діяльності, вдосконалення податкової системи, залучення бізнес-об’єднань до формування місцевих стратегій економічного розвитку тощо).

24.4.2015– навчальному семінарі з комунікації із зацікавленими сторонами у державно-приватному партнерстві, що проводиться програмою розвитку державно-приватного партнерства Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) (далі – семінар). 

В програмі семінару були висвітлені наступні теми:

1. Стратегічні комунікації або Behavior Change Communication (Комунікація, що змінює ставлення).

2. Підготовка Комунікаційної стратегії (практична вправа – аналіз стейкхолдерів).

3. Організація   комунікаційних компаній для громадськості.

4. Комунікація з інвесторами.

5. Налагодження співпраці з мас медіа (практична вправа – підготовка презентації проекту державно-приватного партнерства для представників мас медіа).

Проведено презентацію проекту з державно-приватного партнерства для представників мас медіа та засідання за круглим столом «Як ефективно комунікувати питання державно-приватного партнерства в м. Києві».

За результатами проведення семінару всі учасники отримали сертифікати про підвищення кваліфікації.

З 29 по 31.05.2015 у столичному парку імені О. Пушкіна вперше пройшов Фестиваль міських проектів «PRO місто», який об’єднав зусилля представників влади та соціально відповідального бізнесу, громадських активістів, експертів і простих киян заради позитивних перетворень у столиці. Свої проекти, зокрема, представили десять фіналістів відкритого конкурсу на найкращий міський стартап-2015 «Best Urban Social Startup», за результатами якого визначено переможця, який отримав 200 тис. грн на реалізацію свого проекту.
В рамках фестивалю Департамент промисловості та розвитку підприємництва представив три проекти, а саме:

1. Концепція впорядкування дрібнорозбрібної торгівлі у місті Києві;

2. Інноваційне місто Polyteco Science City – Київська «Кремнієва долина»;

3. Дерегуляція господарської діяльності та реалізація державної регуляторної політики на місцевому рівні.
Представники Департаменту та розвитку підприємництва в рамках Програми брали участь у наступних заходах:

18.03.2015 –  ІІІ-й Міжнародній конференції «Україна-Кіпр: інвестиційні рішення». Зазначений захід організований у партнерстві з Представництвом Міжнародної Дипломатичної Місії Народної Дипломатії «Європейська Україна» у Республіці Кіпр за підтримки Посольства республіки Кіпр в Україні з метою залучення інвестицій та пошуку ділових партнерів на Кіпрі. Програмою конференції передбачено проведення двосторонніх переговорів та консультацій;
з 09 по 11.04.2015  – у  Першому українському форумі інноваційних технологій «InnoTech Ukraine» за участю понад 50 тис.  Серед учасників: інвестиційні та венчурні фонди, інкубатори стартап-проектів, а також споживачі продукції та всі, хто зацікавлений у застосуванні сучасних технологій. Метою заходу була презентація інноваційних розробок, які можуть бути впроваджені українськими приватними компаніями, державними закладами, суспільством. В рамках форуму проходили наступні конференції: «3D-printing», «Robotics», «Health care», «Smart technologies», «Education», а також відбувся перший в Україні масовий автопробіг електромобілів;
16.04.2015 – 7-мій найбільшій у Східній Європі ІТ-конференції  «iForum-2015» ,   яка  проходила  в  рамках  проведення  Kiev Startup Week 2015 – серія масштабних заходів, метою яких є зустріч членів технологічного суспільства України та інших країн, спілкування, обмін досвідом та новими ідеями. Новими та найбільш очікуваними були теми виходу з кризи – механізми просування розвитку в умовах жорсткої економії бюджетів; перехід на мобільні платформи та використання 3G у різних сферах; цифровий суверенітет та інформаційна війна. Кількість учасників  ІТ-конференції  – понад 6 тис. Проводились лекції, які були присвячені питанням інтернет-бізнесу, стартапам, безпеці, рекламі та новітнім технологіям. На ІТ-конференції  заслухані доповіді про розумну енергетику, транспорт, безпеку та ін. Також, були представлені проектні напрямки, в рамках яких проілюстровано конкретні ініціативи поліпшення міста. Проведено засідання за круглим столом щодо обговорення досвіду Ізраїлю у розвитку інноваційних екосистем;
15-16.06.2015 – IV Шведсько-українському бізнес-форумі, на якому відбулись наступні заходи:

1. Перші панельні дебати «Втілення реформ: досягнення і сфери для поліпшення бізнес-клімату».

2. Панельна дискусія «Швеція і корпоративна соціальна відповідальність (CSR). Соціальна відповідальність як конкурентна перевага у часи змін».

3. Другі панельні дебати «Ефективні рішення у сфері електронного урядування й український ІТ-експорт як шляхи для сталого розвитку».

4. Паралельні презентації/семінари і ділові зустрічі.

19.03.2015 – засіданні тристоронньої соціально-економічної ради, на якому розглядали питання про перспективи виробництва та місця реалізації хліба, що користується найвищим попитом, на території міста Києва;
20.03.2015  –  громадсько-політичному форумі «100 днів реформ. Контрольна проба: Коаліційна угода і Програма діяльності Уряду», організованому громадською ініціативою «Реанімаційний Пакет Реформ» і міжнародною організацією «Democracy ReportingInternational».

08.04.2015 – засіданні Київської регіональної рейтингової комісії Всеукраїнського рейтингу «Сумлінні платники податків – 2014», під час якого відбулось підведення підсумків Першого регіонального туру. Нагородження переможців щорічного Всеукраїнського рейтингу «Сумлінні платники податків – 2014» відбулось 23.04.2015.

24.06.2015 – засіданні круглого столу «Система  електронного  адміністрування  ПДВ:  що  очікувати  бізнесу  з   1 липня 2015 року», який проводився Українським союзом промисловців і підприємців.

Розглянуто наступні питання:

1. Інформування про діяльність робочої групи з питань удосконалення СЕА ПДВ при Комітеті Верховної Ради України з питань податкової та митної політики.

2. Презентація дослідження «Результати запровадження СЕА ПДВ (за наслідками тестового режиму)».

3. Аналіз законодавчих ініціатив щодо системи електронного адміністрування ПДВ.

4. Інформація щодо напрямків удосконалення законодавства з ПДВ.

5. Практика запровадження тестового режиму СЕА ПДВ.

6. Проблемні питання обов’язкового запровадження реєстраторів розрахункових операцій.

За результатами засідання круглого столу прийнято звернення до  Комітету  Верховної Ради України  з питань податкової та митної політики з вимогою у терміновому порядку, до 1 липня 2015 року,  розглянути проблему запровадження електронного адміністрування ПДВ та негайно внести  це питання на розгляд Верховної Ради України.

Звісно, не усі подібні заходи  можуть принести реальний результат сьогодні. Перш за все нам слід працювати над економічним кліматом: щоб, наприклад, ставки за кредитами були низькими, має бути низькою показник інфляції, а це значить – стабільна економіка та курс. Оскільки, у бюджеті немає коштів на істотну фінансову допомогу бізнесу, основними завданнями місцевої  та центральної  влади є допомога в  спрощенні бюрократичної тяганини, відкриття різноманітних «єдиних вікон», запровадження мораторію на перевірки бізнесу, які не завжди сумлінно виконують тощо.

Наразі, дуже важливо, щоб  нинішня політика держави була спрямована на побудову діалогу та налагодження партнерських відносин із підприємцями, оскільки малий і середній бізнес несе свою основну функцію — соціальну. У ньому працевлаштовуються люди, звільнені з держпідприємств і великих компаній. Налагодження конструктивного та дієвого діалогу «влада - бізнес - громадянське суспільство» на засадах партнерства, відкритості та прозорості має  сприяти відродженню кращих традицій та етичних принципів вітчизняного підприємництва.

2.Пропозиції щодо забезпечення подальшого виконання
Подальший розвиток підприємницького сектору економіки потребує створення сприятливого бізнес-клімату, що великою мірою залежить від проведення як на державному, так і місцевому рівні заходів з дерегуляції господарської діяльності та підвищення ефективності політики стимулювання розвитку малого та середнього підприємництва. 
Одним з напрямків дерегуляції є спрощення процедур надання адміністративних послуг у сфері державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців. З метою виконання цього завдання Київською міською державною адміністрацією спільно з бізнес громадою підготовлено та надіслано лист Міністерству юстиції України з пропозиціями внести зміни до таких нормативно-правових актів:

- Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців»;

- Закону України «Про бухгалтерський облік»;

- наказу Міністерства юстиції України від 25.07.2014 № 1218/5 (у редакції наказу Міністерства юстиції України від 27.02.2015 № 282/5) «Про порядок реалізації пілотних проектів у сфері державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців».
Враховуючи спрямованість  України до  європейських стандартів, головною метою політики підтримки малого та середнього підприємництва за прикладом  Євросоюзу має бути – збалансування інтересів держави і бізнесу, забезпечення оптимальних умов для підприємницької діяльності, збільшення конкурентоспроможності малого  та середнього бізнесу. Досягнення такої мети можливе за умови об’єднання зусиль центральних і місцевих органів влади та підприємницької спільноти.
Основні показники стану розвитку та підтримки МСП  у м. Києві

станом на 01.01.2015 року
Таблиця 1
	№

з/п
	Показник
	Станом на 01.01.2015

	1.
	Кількість суб’єктів малого та середнього підприємництва, одиниць:
	357169

	
	підприємств, в т.ч.:
	

	
	· середніх
	3591

	
	· малих
	83684

	
	з них –  мікро
	72494

	
	· фізичних осіб-підприємців
	269894

	2.
	Чисельність зайнятих в секторі МСП (включаючи фізичних осіб-підприємців)
	1194823

	3.
	Частка малих і середніх підприємств у загальному обсязі реалізованої продукції м. Києва, %
	63,4

	4.
	Частка надходжень від суб’єктів МСП до бюджетів всіх рівнів*,%
	-

	5.
	Кількість навчальних закладів (загальної, професійної, вищої освіти), з них: 
	111

	
	· здійснюють навчання за напрямом підготовки: економіка та підприємництво
	62


*Органами фіскальної служби зазначена інформація не надається

Критерії результативності виконання Програми

у І півріччі 2015 року
Таблиця 2
	№

з/п
	Показник
	Станом на 01.07.2015

	1.
	Кількість об’єктів інфраструктури підтримки МСП, одиниць:
	

	
	· бізнес-центри
	96

	
	· бізнес-інкубатори
	11

	
	· технопарки
	25

	
	· лізингові компанії
	278

	
	· кредитні спілки
	223

	
	· фонди підтримки підприємництва
	61

	
	· інвестиційні фонди і компанії
	1256

	
	· інноваційні фонди і компанії
	316

	
	· інформаційно-консультативні установи
	700

	
	Об’єкти інфраструктури, створені за участю місцевих органів влади
	-

	2.
	Кількість громадських об’єднань суб’єктів підприємництва, одиниць
	212

	3.
	Кількість координаційних рад з питань підприємництва
	11

	4.
	Інформація про результати проведених заходів:
	

	
	· кількість проведених в рамках Програми навчальних семінарів, тренінгів, одиниць
	453

	
	· кількість учасників, осіб
	8004

	
	· кількість проведених форумів, круглих столів, конференцій,одиниць
	92

	
	· кількість профінансованих бізнес-проектів,одиниць
	-

	
	         з них інноваційних 
	-

	
	· загальна площа приміщень, переданих підприємцям в оренду, м. кв.
	9759,37

	
	· кількість укладених договорів для закупівлі товарів, робіт і послуг за рахунок коштів місцевих бюджетів, одиниць
	1056

за січень – березень 2015

	
	· загальна сума за укладеними договорами, тис. грн
	1221207,7

за січень – березень 2015


підпрограма 2 

Київська міська цільова програма 

розвитку промисловості  на 2015–2018 роки 

1. Оцінка ефективності виконання

Реалізація  Підпрограми 2 здійснювалась за такими основними напрямами:

- вдосконалення нормативно-правової бази, спрямоване на підвищення ефективності роботи промислового комплексу

- підвищення конкурентоспроможності промислових підприємств, оптимізація їх розміщення та завантаження потужностей

- наукове, інформаційне та організаційне забезпечення розвитку промисловості.

Реалізація заходів Програми сприяє збільшенню позитивного внеску промисловості у добробут та розвиток міської громади Києва. 

За підсумками роботи промисловості м. Києва за січень-червень 2015 року можна відмітити як негативні, так і деякі позитивні тенденції у розвитку промисловості. 
Обсяг промислового виробництва по Києву у січні-червні 2015 року зменшився на 8,7 відсотка, по Україні за січень – червень 2015 року зниження в промисловості становить 20,5 %. 

Збільшення обсягів продукції відбулось у трьох з дев’яти галузей промисловості м. Києва, а саме:

· текстильному виробництві, виробництві одягу, шкіри, виробів зі шкіри та інших матеріалів на 20,6 %,

·  виробництві гумових і пластмасових виробів, іншої неметалевої мінеральної продукції на 3,5 %, 

· машинобудуванні, крім ремонту і монтажу машин і устаткування на 11,8%. 

Збільшення обсягів виробництва продукції на машинобудівних підприємствах досягнуто вперше за 3 роки.

Скорочення обсягів промислової продукції по м. Києву відбулось за рахунок  шести основних галузей, найбільше падіння обсягів у: 

· виготовлення виробів з деревини, виробництво паперу та поліграфічна діяльність – 19,1 % (ПрАТ «Бліц-Інформ», ДП « Тетра Пак Україна»);

· виробництві харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів – 18,3 %; (ПП «Твін», Філія ПАТ «Карлсберг Україна»,  ПАТ «Кондитерська фабрика «Рошен», ПАТ «Оболонь»); 

· виробництво хімічних речовин і хімічної продукції – 21,4 % (ТОВ «СК Джонсон», ТОВ «Тікуріла», ПАТ «Концерн «Фреш АП»);

· виробництво основних фармацевтичних продуктів і фармацевтичних препаратів – 10,7 %;

· постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря – 7,8 %;

· металургійне виробництво, виробництво готових металевих виробів, крім машин і устаткування – 3,1% (ТОВ ТММ –Будкомплекс», ТОВ «Метал монтаж сервіс»).

Загальний обсяг реалізованої продукції у січні – травні 2015 року за основними видами промислової діяльності у відпускних цінах підприємств м. Києва  склав  50,0  млрд. грн., що на 17,2 млрд. грн. або на 34,4% більше, ніж у  відповідному періоді 2014 року. Питома вага обсягу реалізованої продукції у м. Києві в загальному обсязі реалізованої продукції по Україні за січень-березень  2015 року становила 8,5 %. Однак цей показник має тенденцію до зростання.  

В промисловому секторі економіки міста у травні 2015 року було зайнято   127,3  тис. працюючих, що на 7,3  тис. осіб менше, ніж у травні 2014 року.

 Заробітна плата працюючих у промисловому секторі у травні 2015 року становила 6416 грн., що на 1617 грн. або на 25,2 % більше, ніж у травні 2014 року (у травні 2015 року по м. Києву заробітна плата – 6331 грн., по Україні в промисловості  – 4375 грн.). 

У звітному періоді управлінням промисловості та інноваційної політики Департаменту промисловості та розвитку підприємництва проводилась організаційна робота з виконання Програми. 

У І півріччі поточного року було проведено 4 засідання президії Ради директорів підприємств, установ та організацій м. Києва.

Управлінням промисловості та інноваційної політики Департаменту промисловості та розвитку підприємництва 25.06.2015 року проведено розширене  засідання Ради директорів  підприємств, установ та організацій м. Києва за участю голови Київської міської державної адміністрації Кличка В. В., голів районних в місті Києві державних адміністрацій, депутатів Київської міської ради, керівників структурних підрозділів виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) та керівників громадських організацій. Серед заходів, зокрема, проведено Виставку продукції промислових підприємств міста Києва та демонстрацію фільму: «Промисловість міста Києва 2015». На засіданні проведено обговорення Антикризової програми спільних дій влади та бізнесу в контексті проблемних питань функціонування промислового комплексу столиці. Крім того, розглянуто питання щодо: 

- оптимізації процесу закупівель продукції промислових підприємств  головними розпорядниками коштів бюджету міста Києва,

- інвентаризації земельних ділянок промислових підприємств міста Києва,

- внесення змін до персонального складу Президії ради директорів підприємств, установ та організацій м. Києва,

- Угоди стосовно консолідації зусиль влади та бізнесу щодо розвитку внутрішнього ринку міста Києва.  

У червні 2015 року у Київській міській державній адміністрації було проведено засідання Координаційної ради з питань боротьби з порушенням прав інтелектуальної власності у місті Києві з метою підвищення ефективності боротьби з порушеннями прав інтелектуальної власності у місті Києві, дотримання суб’єктами господарської діяльності норм законодавства України з питань захисту прав інтелектуальної власності.

У березні поточного року відбувся спільний семінар – презентація «Київська ініціатива. Інновації для бізнесу» за участю президії ради директорів підприємств, установ та організацій м. Києва, представників Київського національного університету технологій та дизайну, структурних підрозділів КМДА. За результатами семінару-презентації було підписано протокол намірів між Київською міською державною адміністрацією, Київським національним університетом технологій та дизайну.  

Взято участь у круглому столі на тему «Сучасний стан та перспективи розвитку енергозберігаючих світлодіодних джерел освітлення в Україні».

Також у червні 2015 року представниками управління промисловості та інноваційної політики Департаменту промисловості та розвитку підприємництва взято участь у засіданнях 

- тимчасової комісії з питань погашення заборгованості із виплати заробітної плати, 

- робочої групи з питань легалізації виплати заробітної плати і зайнятості населення в м. Києві,

- Комісії з розгляду документів щодо надання дозволу підприємствам та організаціям громадських організацій інвалідів на право користування пільгами з оподаткування, отримання позик, фінансової допомоги та дотацій,

Протягом І півріччя 2015 року здійснювалась реалізація заходів Програми за визначеними напрямами.  

Вдосконалення нормативно-правової бази, спрямоване на підвищення ефективності роботи промислового комплексу

Управлінням промисловості та інноваційної політики Департаменту промисловості та розвитку підприємництва здійснено роботу зі збору та узагальнення пропозицій від районних у місті Києві державних адміністрацій для підготовки та подання до центральних органів державної влади щодо прийняття нових та вдосконалення діючих нормативно-правових актів, спрямованих на посилення державної підтримки промислових підприємств та формування чіткої та прозорої системи правовідносин у сфері інноваційної діяльності. Серед запропонованих пропозицій до центральних органів виконавчої влади:

 - з метою створення на законодавчому рівні преференційних умов для вітчизняних підприємств при участі у процедурах закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти, в тому числі на потреби оборони, а також відновлення міського замовлення, передбачити преференційну поправку до ціни пропозиції вітчизняного виробника у відсотковому розмірі відносно ціни пропозиції,

-  посилити державну підтримку промислових підприємств через державне замовлення (в т. ч. державне оборонне замовлення) шляхом завантаження виробничих потужностей промислових підприємств державним замовленням на рівні 30%, що слугуватиме важливим засобом кредитування реального сектору економіки,

- інвестувати в розвиток інноваційного сектору задля забезпечення інноваційного розвитку промисловості;

- передбачити диференціацію ставок оподаткування (зменшення ставок оподаткування) для підприємств, що виробляють інноваційну продукцію,

- запровадити умови режиму пільгового оподаткування процесів реструктуризації промислового комплексу, 

- удосконалити технологічну структуру промислових підприємств шляхом забезпечення технічного переоснащення,

- посилити кадровий потенціал серед суб’єктів господарювання в промисловості,

- врегулювати питання компенсації пільгових пенсій працівникам шкідливого виробництва.

Для забезпечення можливості промисловим підприємствам м. Києва фінансувати нововведення у Києві було розроблено та впроваджено механізм фінансово-кредитної підтримки шляхом часткового відшкодування відсотків з міського бюджету за користування кредитами, наданими КБ „Хрещатик”. 

Бюджетом м. Києва у 2015 році не передбачено виділення коштів для надання фінансово-кредитної підтримки у промисловому секторі та погашення заборгованості з компенсації підприємствам за раніше отримані кошти шляхом відшкодування відсотків за користування банківським кредитом. 

На сьогодні борг за компенсацію підприємствам за раніше отримані кошти шляхом відшкодування відсотків за користування банківським кредитом становить 296 тис. грн.

Управлінням промисловості та інноваційної політики Департаменту промисловості та розвитку підприємництва проведено наради з представником КБ «Хрещатик» щодо можливості відновлення фінансово-кредитної підтримки промисловим підприємствам м. Києва. Одним з шляхів відновлення фінансово-кредитної підтримки міг би бути механізм рефінансування Національним банком України визначених уповноважених банків.

Пропозиції щодо ресурсної підтримки промислового комплексу міста Києва направлено голові Національного банку України Гонтаревій В.О.

Районні у м. Києві державні адміністрації надали пропозиції щодо вдосконалення фінансово-кредитної підтримки промислових підприємств, зокрема:  розширення переліку форм кредитування товаровиробників через розвиток компенсаційних позик, формування механізму надання пільгових інвестиційних кредитів, збільшення обсягів венчурного, експортного кредитування і мікрокредитування, підтримки кредитної кооперації та фінансового лізингу. Крім того, створення сприятливих умов для отримання мікрокредитів громадянами і суб'єктами малого підприємництва, у тому числі за рахунок спрощення порядку їх надання, зменшення відсоткових ставок, збільшення термінів користування ними. 

Запропоновано опрацювати питання наявності на промислових підприємствах  інноваційних проектів, енергоефективних, енергозберігаючих програм для подальшого їх фінансування.

Пропозиції щодо захисту внутрішнього ринку від імпортованих товарів низької якості полягають у наступному: спростити та підвищити прозорість механізмів відшкодування ПДВ експортерам, впровадити методи оперативного виявлення недобросовісних звернень за відшкодуванням, забезпечити спрощений процедурний режим для систематичного експорту продукції суб’єктами підприємницької діяльності, визнаними добросовісними платниками податків, ініціювати внесення змін до податкового та митного кодексів стосовно звільнення (тимчасово на визначений термін) вітчизняних підприємств від сплати ввізного мита в разі імпорту устаткування –  вузлів, обладнання та комплектуючих виробів до них, які не виробляються в Україні та ввозяться з метою технічного переоснащення виробництва продукції з високою часткою доданої вартості, насамперед машинобудування.

Загалом слід відмітити, що реалізація політики імпортозаміщення вимагає поліпшення ділового середовища в цілому за рахунок комплексного запровадження регуляторних, преференційних, податкових, митних та інвестиційних заходів.  В рамках політики імпортозаміщення потребує вдосконалення механізм державних закупівель, зокрема: врахування переваг імпортозамінюючих товарів при проведенні закупівель; врахування при оголошенні тендерів критеріїв, що відповідають цілям імпортозаміщення. Особливу увагу слід звернути на використання імпортозамінюючих товарів у будівництві та житлово-комунальному господарстві.

 
Активним учасникам реалізації політики імпортозаміщення необхідно надавати наступні преференції: компенсація відсоткових ставок за кредитами для суб'єктів господарювання, що реалізують проекти імпортозаміщення; забезпечення дольової участі держави у реалізації імпортозаміщення на етапі запуску піонерних проектів, забезпечення доступу промислових підприємств до довгострокових і порівняно дешевих кредитів через банки, що використовують канали співробітництва з міжнародними фінансовими організаціями і отримують кредити під державні гарантії.

 
Заходи в податковій сфері мають передбачати внесення змін до Податкового кодексу України щодо: запровадження пільгового оподаткування прибутку, що реінвестується в модернізацію основних фондів; запровадження інвестиційних податкових кредитів через відтермінування сплати податку з нарахуванням складних відсотків за користування цими коштами за умов їх спрямування у проекти з імпортозаміщення.

 
Заходи в митній сфері мають передбачати: запровадження сучасних технічних та правових інструментів митного контролю та оцінки митної вартості імпортованих товарів; запобігання контрабанді та ввезенню контрафактної продукції; застосування антидемпінгових та спеціальних заходів насамперед щодо товарів кінцевого виробництва для захисту вітчизняного ринку від недобросовісної конкуренції імпортних товарів; реалізація ефективної митно-тарифної політики з метою захисту вітчизняних виробників товарів відповідно до міжнародних договорів, угод і правил СОТ; запровадження пільг для проектів з імпортозаміщення щодо сплати ввізного мита на обладнання, яке не виробляється в Україні.

Районні у м. Києві державні адміністрації пропонують як заходи преференційного впливу (надання пріоритетів національному виробнику під час закупівель за бюджетні кошти, а також за кошти державних підприємств), так і обмежувального, а саме: введення кількісних обмежень на ввезення імпортного товару за наявності аналогів, що виробляються вітчизняними промисловими підприємствами; обмеження щодо цін імпортованих товарів, з метою захисту внутрішнього споживчого ринку від проникнення дешевих іноземних товарів; введення квоти та запровадження відповідних обмежень для закупівель бюджетними структурами імпортованих товарів.

Підвищення конкурентоспроможності промислових підприємств, оптимізація їх розміщення та завантаження потужностей

На виконання заходу з проведення аналізу цінових та технічних характеристик імпортованої промислової продукції  Департаментом промисловості та розвитку підприємництва проводиться збір інформації від промислових підприємств щодо можливостей виробництва  імпортозамінної продукції. 

Задля сприяння виробництву нової імпортозамінюючої продукції Київською Торгово-промисловою палатою підготовлені листи до Київської митниці та на підприємства міста з відповідною формою для заповнення.

У процесі підготовки за участю промислових підприємств каталогу експортоорієнтованої продукції Департаментом промисловості та розвитку підприємництва проводиться збір інформації для формування каталогу експортоорієтовної продукції, районними у м. Києві державними адміністраціями надано інформацію щодо виробничих можливостей промислових підприємств районів для створення бази даних експортоорієнтованої продукції на 2015 рік.

На виконання заходу щодо сприяння впровадженню енергозберігаючих технологій шляхом надання промисловим підприємствам консультативної та інформативної підтримки підготовлено перелік енергозберігаючої продукції, яка виробляється промисловими підприємствами м.Києва, та розміщено на сайті Департаменту промисловості та розвитку підприємництва. На єдиному веб-порталі територіальної громади м. Києва розміщено перелік продукції, яку київські промислові підприємства можуть виготовляти для потреб міського господарства.

Підготовлені пропозиції до проекту Комплексної цільової програми підвищення енергоефективності та розвитку житлово-комунальної інфраструктури  міста Києва на 2016-2020 роки щодо впровадження автоматизованої системи обліку та контролю споживання енергоресурсів ДНВП «Електронмаш» на локальному рівні (ЖЕКи).  

З метою визначення рівня ефективності використання земельних ділянок промисловими підприємствами міста Києва управлінням  промисловості та інноваційної політики Департаменту промисловості та розвитку підприємництва, спільно з Президією Ради директорів підприємств, установ та організацій м.Києва, Київською міською організацією роботодавців,  за підтримки Департаменту земельних ресурсів КМДА проведено інвентаризацію земельних ділянок підприємств. Так, Департаментом земельних ресурсів  здійснено аналіз використання земельних ділянок по 148 підприємствах загальною площею понад 1.1 тис. га, що проводився за наступними показниками, які є основою нарахування податку на доходи фізичних осіб та плати за землю: 

- кількість працюючих працівників;

- фонд заробітної плати;

- площа земельних ділянок;

- загальна сума сплачених податків, в тому числі плати за землю.

Відповідно до інформації  Департаменту земельних ресурсів щодо визначення напрямків подальшого використання вивільнених ділянок, які неефективно використовувались промисловими підприємствами міста,  то, відповідно до ч.1 ст.134 Земельного кодексу України земельні ділянки державної чи комунальної власності або права на них (оренда, суперфіцій, емфітевзис), у тому числі з розташованими на них об'єктами нерухомого майна державної або комунальної власності, підлягають продажу окремими лотами на конкурентних засадах (земельних торгах), крім випадків, встановлених ч.2 ст.134 Земельного кодексу України.

Щодо формування портфеля бізнес-пропозицій та надання фінансово-кредитної підтримки промисловим підприємствам м. Києва, після визначення Національним банком України порядку та умов надання фінансово-кредитної підтримки спільно з РДА та промисловими підприємствами м. Києва буде сформовано перелік проектів, готових до впровадження.

До чинників, що сприятимуть поліпшенню фінансово-економічного стану промислових підприємств, можна віднести: постійний аналіз ринку, вивчення потреб споживачів, а також впровадження новітніх технологій, виготовлення високотехнологічної, наукоємної, конкурентноспроможної продукції, яка була відвантажена також за межі України.

Наукове, інформаційне та організаційне забезпечення розвитку промисловості

В рамках співробітництва між Національною академію наук України та виконавчим органом Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) Департаментом транспортної інфраструктури були опрацьовані пропозиції наукових установ по виконанню науково-технічних робіт в частині дорожньо-транспортного комплексу. При формуванні бюджету міста Києва на 2015 рік Департаментом в бюджетних запитах надавалися пропозиції щодо фінансування цих робіт. Також 12.06.2015 подавався додатковий бюджетний запит у розмірі 900,0 тис. грн по науковій розробці за темою «Каналізаційні люки та дощоприймачі для автошляхів», замовником якої визначено КК «Київавтодор». 

На сьогодні бюджетом міста Києва на 2015 рік, затвердженим рішенням Київської міської ради від 28.01.2015 № 60/925 із змінами та доповненнями, фінансування вказаної наукової розробки не передбачено.

Здійснено підготовчу роботу для проведення «Конкурсу молодих вчених», конкурсів «Кращий експортер року» та «Столичний стандарт якості» в рамках програми «Київська якість», регіонального етапу Всеукраїнського конкурсу якості продукції (товарів, робіт, послуг) – „100 кращих товарів України” у 2015р.
Тематичний семінар «Розвиток науково-промислового комплексу столиці: реалії та перспективи» проведено 08.04.2015 року.

Популяризація продукції київських виробників відбувалась шляхом участі у виставкових заходах як у м. Києві, так і  за кордоном (Німеччина, Франція).

З метою сприяння розвитку фірмової торгівлі, відкриттю магазинів з продажу продукції київських підприємств Департамент комунальної власності м. Києва висвітлює перелік вільних нежитлових приміщень комунальної власності територіальної громади м. Києва, що можуть бути передані в орендне користування, у т. ч. для здійснення підприємницької діяльності, на єдиному веб-порталі територіальної громади м. Києва та офіційних веб-сайтах районних у місті Києві державних адміністрацій.

Комунальною науково-дослідною установою «Науково-дослідний інститут соціально-економічного розвитку міста» на виконання заходу зі створення та експлуатації інформаційної бази даних промислового і наукового комплексу м. Києва «Промисловість і наука» розроблено та надано Департаменту промисловості та розвитку підприємництва п’ять анотованих звітів про стан виконання дослідно-конструкторської роботи. Крім того, в базу даних Інформаційної системи внесено інформацію щодо 240 промислових підприємств та наукових установ м. Києва. Районним в м. Києві державним адміністраціям надано логіни та паролі для подальшої їх передачі промисловим підприємствам і науковим організаціям м. Києва для подальшого наповнення та внесення даних до Інформаційної системи. 

Департаментом здійснюється медіа-підтримка київських товаровиробників через розміщення на єдиному веб-порталі територіальної громади м. Києва інформації щодо проведення заходів, в яких можуть брати участь столичні товаровиробники, та методичних матеріалів. Крім того, керівництво Департаменту бере участь у телепередачі «Економічне коло» Київської державної регіональної телерадіокомпанії.

Проводилась робота з підвищення інноваційної культури виконавців, зокрема в рамках запровадження проекту «Адреси інноваційного успіху» проведено презентації діяльності НТУУ «КПІ», Наукового парку «Київська політехніка» та Київського національного університету технологій та дизайну «Київська ініціатива. Інновації для бізнесу». Проведено семінар «Розвиток науково-промислового комплексу міста Києва: реалії та перспективи» для працівників управління промисловості та інноваційної політики районних в місті Києві державних адміністрацій та відповідальних працівників з питань промислової політики структурних підрозділів виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації).

В рамках створення промислового вузла «Київська бізнес-гавань» проведено презентацію комерційної концепції проекту компанією-консультантом «Jones Lang LaSalle», зустріч з представниками компанії «AVEC GROUP» та надані необхідні консультації.

Департаментом промисловості та розвитку підприємництва розпочато роботу з розробки концепції створення індустріальних парків в м. Києві та розроблено першочергові кроки зі створення індустріального парку в місті Києві. Для створення індустріальних парків планується залучити не задіяні у виробничому процесі земельні ділянки 8 промислових підприємств м. Києва.

2. Пропозиції щодо забезпечення подальшого виконання

Проблемні питання, які потребують вирішення:

1. Зменшення розміру  податку  на землю шляхом змешення коефіцієнту для земель промисловості.

2. Розробка програм реструктуризації, реорганізації та оптимізації промислових підприємств державної форми власності.  

підпрограма 3 

Київська міська цільова програма 

сприяння розвитку споживчого ринку на 2015–2018 роки 

1. Оцінка ефективності виконання

У звітному періоді управлінням торгівлі та побуту Департаменту промисловості та розвитку підприємництва здійснювалось організаційне та  нормативно-правове забезпечення виконання Програми. Зокрема, прийнято за поданням управління торгівлі та побуту:
- Розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 20 лютого 2015 року № 132 «Про результати міського конкурсу-огляду суб’єктів господарювання сфери побутового обслуговування на присвоєння звання зразкового у м. Києві у 2014 році».

- Розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 02 квітня 2015 року № 300 «Про затвердження Порядку розміщення засобів пересувної дрібнороздрібної торговельної мережі та об’єктів сезонної дрібнороздрібної торговельної мережі в місті Києві» (далі – Розпорядження № 300), яке зареєстроване в Головному територіальному управлінні юстиції у місті Києві 09 квітня 2015 рокуза № 52/1163.

- Розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 14 квітня 2015 року № 365 «Про затвердження схеми розміщення об’єктів сезонної дрібнороздрібної торговельної мережі в місті Києві».

- Розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації)  від 26 травня 2015 року № 507 «Про проведення ярмарків у місті Києві».

- Розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації)  від 29 травня 2015 року № 518 «Про проведення вернісажу-ярмарку на Пейзажній алеї в місті Києві».

- Розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 17 липня 2015 року № 702 «Про внесення змін до розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 29.05.2015 № 518 «Про проведення вернісажу-ярмарку на Пейзажній алеї в місті Києві».

24 лютого та 23 березня 2015 року відбулися наради з питань внесення змін до асортиментного переліку товарів, дозволених для продажу у підземних пішохідних переходах та на станціях метрополітену за участю представників КП «Київський метрополітен», Головного управління Держсанепідслужби на залізничному транспорті та Громадської організації «Власники малих архітектурних форм (кіосків) в метрополітені». За результатами проведених нарад підготовлено проект розпорядження «Про внесення змін та доповнень до розпорядження Київської міської державної адміністрації від 04.07.2005 № 1144» щодо внесення змін до асортиментного переліку товарів дозволених для реалізації суб’єктами господарювання та перелік послуг, що можуть надаватися на станціях метрополітену та в підземних пішохідних переходах в м. Києві.
В цілому у звітному періоді проведено 9 нарад з питань нового порядку розміщення об’єктів сезонної торгівлі та засобів пересувної дрібнороздрібної торговельної мережі, нового порядку організації сезонної дрібнороздрібної торговельної мережі на території м. Києва у 2015 році, внесення змін до асортиментного переліку товарів, дозволених для реалізації суб’єктами господарювання, та переліку послуг, що можуть надаватися на станціях метрополітену та в підземних пішохідних переходах в м. Києві. 
Реалізація  Підпрограми 3 здійснювалась за такими основними напрямами:

- розвиток сфери роздрібної торгівлі та ресторанного господарства;

- удосконалення  діяльності підприємств ринкової мережі;  

- створення запасів  продовольчих ресурсів;

- розвиток сфери побутових послуг.

Розвиток сфери роздрібної торгівлі та ресторанного господарства

На сьогодні в місті функціонують 6404 продовольчих та непродовольчих закладів торгівлі, в т.ч. 83 торгово-розважальних центрів, загальною площею понад 3,5 млн. кв. м, 3218 загальнодоступних об’єктів харчування на 173,3 тис. місць.

Забезпеченість торговими площами на 1 тисячу мешканців становить 1213,2 кв.м,  що в 1,6 рази більше від діючих нормативів на 2015 рік (736 кв. м), показник нормативу забезпеченості місцями в мережі ресторанного господарства (місць на 1 тис. осіб населення) становить 61 одиницю, що відповідає встановленому нормативу (61).

Оборот роздрібної торгівлі по м. Києву за І півріччя 2015 року становить 73341,9 млн. грн  (включає роздрібний товарооборот підприємств (юридичних осіб), які здійснюють діяльність із роздрібної торгівлі, розрахункові дані щодо обсягів продажу товарів на ринках та фізичними особами-підприємцями).

Столиця лідирує за показником роздрібного товарообороту підприємств на одну особу, за січень-червень 2015 року середньомісячний показник становить 2636,5 грн.

У зв’язку з суспільно-політичною ситуацією, яка склалася в країні, в поточному році відбувається зниження економічних показників у порівняні з аналогічним періодом попереднього року. Проте, щомісячно спостерігається збільшення роздрібного товарообороту.

Задля безперебійного забезпечення споживчого попиту населення столиці хлібом та хлібобулочною продукцією за помірними цінами,  здійснюються заходи із створення об’єктів роздрібної торгівлі хлібом та хлібобулочними виробами, що користуються найвищим споживчим попитом у м. Києві.

Відповідно до рішення Київської міської ради проведено  конкурс із залучення інвестора до створення об’єктів роздрібної торгівлі хлібом та хлібобулочними виробами, що користуються найвищим споживчим попитом у місті Києві, переможцем якого визначено  ПАТ «Київхліб», та підписано відповідні інвестиційні договори.
ПАТ «Київхліб» відповідно до інвестиційних договорів взяв на себе зобов’язання забезпечувати протягом  трьох років продаж хліба та хлібобулочних виробів, що користуються найвищим споживчим попитом у місті Києві, за цінами: хліб житньо-пшеничний подовий (типу «Український») вагою  0,95 кг – 5,25 грн, хліб пшеничний І ґатунку (овальний) (типу «Пшеничний») вагою 0,65 кг – 4,05 грн, батон нарізний (типу «Київський») вагою 0,5 г – 4,15 грн.

 Розширено мережу спеціалізованих хлібних закладів торгівлі, розміщених у нестаціонарних приміщеннях, з початку року встановлено 133 об’єкти роздрібної торгівлі, 107 з яких введено в експлуатацію.

За січень-червень 2015 року в м. Києві відкрито 5 закладів торгівлі з продажу продовольчих товарів загальною площею 3,1 тис. кв. м, 5 підприємств торгівлі з продажу непродовольчих товарів загальною площею 1,5 тис. кв. м та 6 закладів ресторанного господарства на 156 посадкових місць. Відкриття закладів торгівлі та ресторанного господарства, в основному, відбувається в тих же приміщеннях, в яких вже функціонували зазначені об’єкти, але за рахунок зміни назви закладу або суб’єкта господарювання, а також за рахунок зміни спеціалізації закладу торгівлі.

На виконання рішення Київської міської ради запроваджено новий порядок розміщення засобів пересувної дрібнороздрібної торговельної мережі, завершується розробка схеми їх розміщення. 

З метою упорядкування сезонної дрібнороздрібної торговельної мережі затверджено схему розміщення її об’єктів на території м. Києва, проводились робочі зустрічі із суб’єктами господарювання та фізичними особами-підприємцями із надання роз’яснень стосовно введення нового порядку розміщення сезонних об’єктів торгівлі. Відповідно до нового порядку розміщення вказаних об’єктів здійснюється у розрізі форматних зон та з впровадженням єдиних архетипів сезонних об’єктів торгівлі. 

Вперше за всі роки організації сезонної торгівлі проводяться відкриті торги, на яких суб’єкти господарювання на конкурсних засадах отримують право розміщення об’єктів сезонної дрібнороздрібної торговельної мережі з продажу безалкогольних напоїв (крім пива), морозива, овочів, фруктів, баштанних культур на території столиці за адресами, які визначено та затверджено відповідно до зазначеної схеми.

Нова процедура надає підприємцям змогу прозоро, чесно та на рівних умовах брати участь у торгах, розміщувати сезонні об’єкти торгівлі на законних підставах, сплачуючи кошти до бюджету та створюючи нові робочі місця. 
На сьогодні укладено 442 договорів із суб’єктами господарювання про сплату пайової участі в утриманні об’єктів благоустрою щодо розміщення сезонних об’єктів дрібнороздрібної торговельної мережі.

У звітному періоді опрацьовано 450 заяв щодо розміщення майданчиків для харчування біля стаціонарних закладів ресторанного господарства.

Для підтримки киян, в першу чергу соціально незахищених верств населення, продовжується реалізація соціального проекту «Картка киянина», в якому беруть участь чотири продовольчі торговельні мережі великого формату: ПП «Білла Україна», ПП «Торговий дім «Вест Лайн», ТОВ «Новус Україна», ПрАТ «Фуршет» та одна непродовольча мережа супермаркетів побутової техніки ТОВ «Фокстрот».  

Зазначені підприємства мають в м. Києві розгалужену мережу гіпер- та супермаркетів (близько 80 закладів торгівлі), в яких здійснюється продаж широкого асортименту продовольчих та непродовольчих товарів.

Витрати, пов’язані з наданням знижок утримувачам картки киянина, суб’єктам господарюванням не компенсуються з міського бюджету. 

З метою розширення кола учасників проекту «Картка киянина» Департаментом промисловості та розвитку підприємництва направлено листи-звернення суб’єктам господарювання, які проваджують торговельну діяльність, а також до закладів ресторанного господарства, швидкого харчування та підприємств побутового обслуговування населення. Отримано попередню згоду від 27 суб’єктів господарювання міста Києва, включаючи такі мережеві заклади, як «ІНТЕРТОП» та всі брендові магазини, що входять до мережі (ECCO, CLARCS, SKECHERS, GEOX, PLATO), ресторан «Євразія», гіпермаркет «ТАМ-ТАМ» ТОВ «Континіум-Трейд», ТОВ «Ліга-Меблі» торговельна марка «Ліга Нова» та інші. 

Департаментом надіслано також суб’єктам господарювання для ознайомлення та подальшої роботи алгоритм підключення торговельних мереж до міського процесингу і подальшої обробки транзакцій торговця у міському процесингу, який розроблено та надано ТОВ «Універсальні інформаційні технології». Розглядаються питання щодо залучення до проекту підприємств торгівлі малого формату, які безпосередньо розташовані поряд із житловими будинками, що дуже зручно для громадян похилого віку та з обмеженими фізичними можливостями. За попередніми даними отримано згоду від 22 суб’єктів господарювання.

Проведено загальноміський спеціалізований ярмарок для садівників та городників, на якому функціонувало близько 200 торговельних точок, проводяться підготовчі роботи щодо проведення загальноміського шкільного ярмарку до нового 2015-2016 навчального року.

Департаментом промисловості та розвитку підприємництва під час проведення загальнодержавних та загальноміських заходів, виставок, ярмарків, фестивалів проводиться робота щодо забезпечення торговельного обслуговування киян та гостей столиці, а також надається підтримка суб’єктам господарювання щодо їх участі у проведенні зазначених заходів з метою просування та реалізації товарів власного виробництва за цінами виробника.

Удосконалення  діяльності підприємств ринкової мережі 

У столиці функціонують 96 ринкових підприємств, з яких 69 – продовольчих та змішаних (за спеціалізацією), 27 – непродовольчих.

Загальна кількість влаштованих торговельних місць на ринках міста (за оперативними даними) становить понад 41 тис. одиниць (в т.ч. 11,4 тис. одиниць – для продажу сільськогосподарської продукції та інших продовольчих товарів), з яких 8,8 тис. од. є вільними (в т.ч. 2,8 тис. од. – для продажу сільськогосподарської продукції та продовольчих товарів, 6 тис. од. – для продажу непродовольчих товарів).

 Для приведення до належного санітарно-технічного стану підприємств ринкової мережі, забезпечення їх  функціонування відповідно до вимог санітарного та ветеринарного законодавства адміністраціями ринків виконуються роботи відповідно до складених планів заходів.

Підготовлено проект нової редакції Правил торгівлі на ринках у м. Києві та проект рішення Київської міської ради «Про правила торгівлі на ринках у місті Києві», що забезпечить приведення цих правил у відповідність до вимог чинного законодавства.

У разі звернення керівників ринкових підприємств Департаментом промисловості та розвитку підприємництва надається консультативна допомога  з питань землевідведення. 

На територіях ринків облаштовано спеціалізовані криті та відкриті торговельні місця для продажу сільськогосподарської продукції, які першочергово надаються безпосереднім товаровиробникам з Київської області та інших регіонів України. 
Продовжується реконструкція трьох ринків у Голосіївському, Дніпровському та Святошинському  районах.

Створення запасів  продовольчих ресурсів

Уповноваженим оператором із закупівлі продовольчого зерна в місті Києві визначено ТОВ «Столичний млин», яким на сьогодні здійснюється закупівля, збереження та переробка зерна на борошно.

Для потреб м. Києва впродовж січня-червня 2015 року ТОВ «Столичний млин» закуплено 63,4 тис.т продовольчого зерна   (в т.ч. пшениці – 52,8 тис.т, жита – 10,6 тис.т), за оперативними даними вироблено 48,4 тис.т борошна.

Відповідно до розпорядження Київської міської державної адміністрації від 26.05.2015 № 507 «Про проведення ярмарків у місті Києві» в січні-червні 2015 року в місті було проведено 259 сільськогосподарських ярмарків, на яких реалізовано 40,1 тис.т різної сільськогосподарської продукції та продовольчих товарів, в т.ч. плодоовочевої продукції – 17,3 тис. т, м’яса та м’ясопродуктів – 5,5 тис. т, риби та рибопродуктів – 1,2 тис. т, інших продовольчих товарів – 16 тис. т.

Залучення до ярмаркових заходів безпосередніх сільськогосподарських  виробників з різних регіонів України дозволило реалізовувати продукцію за цінами, нижчими на 10-15 %,  ніж в роздрібній торговельній мережі та на ринках міста. 

Розвиток сфери побутових послуг

За даними районних в місті Києві державних адміністрацій в столиці надають свої послуги 5600 об’єктів побутового обслуговування, у сфері побуту працює понад 34 тис. осіб. За січень-червень поточного року відкрито 94 об’єкти побуту.

З метою систематичного контролю за станом діяльності суб’єктів господарювання сфери побутового обслуговування  м. Києва Департаментом  промисловості та розвитку підприємництва затверджено графік проведення моніторингу стану діяльності суб’єктів господарювання сфери побутового обслуговування у районах м. Києва, який доведено до відома та виконання районним в м. Києві державним адміністраціям. 

За квітень-травень 2015 року відповідно до затвердженого графіку  здійснено моніторинг 170 об’єктів побуту 10 районів міста з метою  надання їм консультативної допомоги та приведення дислокації підприємств у відповідність до реального стану. 
Під час моніторингу зосереджено  увагу керівників підприємств на необхідності дотримання Правил побутового обслуговування, проаналізовано участь підприємств побуту в реалізації міських соціальних програм, допомозі учасникам АТО та переселенцям з тимчасово окупованих територій, вивчалась потреба діючих підприємств побутового обслуговування у кадрах за  різними спеціальностями.

   Відповідно до розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) «Про результати міського конкурсу-огляду суб’єктів господарювання сфери побутового обслуговування на присвоєння звання зразкового у м. Києві у 2014 році», 30 об’єктам побуту було присвоєно звання «зразкового». 

З метою реалізації творчої ініціативи молоді та підвищення професійного рівня  об’єктів  сфери  побутового  обслуговування забезпечено участь майстрів перукарського мистецтва у ХІІІ міжнародному фестивалі перукарського мистецтва,  моди   і  дизайну  «Кришталевий Янгол». Департамент промисловості та розвитку підприємництва співпрацює з Всеукраїнською громадською організації «Спілка перукарів України» щодо  проведення з 17 по 19 вересня 2015 року Чемпіонату перукарського мистецтва «Кубок Києва». 
2. Пропозиції щодо забезпечення подальшого виконання

Проблемні питання, що потребують першочергового вирішення.
1. Незручності для проживання, пов’язані з цілодобовим функціонуванням закладів торгівлі та ресторанного господарства, особливо тих, що розташовані у житлових будинках.

Врегулювання зазначеного питання потребує внесення змін до Постанови Кабінету Міністрів України від 15.06.2006 № 833 «Про затвердження Порядку провадження торговельної діяльності та правил торговельного обслуговування на ринку споживчих товарів», відповідно до якої на сьогоднішній день режим роботи торговельного об’єкта встановлюється  суб’єктом господарювання самостійно, окрім підприємств комунальної власності.

2. Збільшення випадків продажу алкогольних напоїв, пива та тютюнових виробів особам, що не досягли 18 років, в переважній більшості в закладах торгівлі, що розташовані в тимчасових спорудах та поряд з навчальними закладами.

Вирішити зазначене питання можливо шляхом внесення змін до Закону України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» в частині введення більш жорстоких вимог до місця торгівлі алкогольними напоями, пивом та тютюновими виробами, а саме, введення заборони на продаж вищевказаних груп товарів в тимчасових спорудах та запровадження ліцензування продажу пива.
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Лист1

		Динаміка кількості новостворених суб'єктів господарювання в м.Києві

				І півріччя 2014		І півріччя 2015

		юридичні особи		6742		8097

		фізичні особи-підприємці		6178		5926

		всього суб'єктів господарювання		12920		14023
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За даними Головного управління Державної фіскальної служби у м.Києві

І півр. 2013

І півр. 2014

І півр. 2015



Лист1

		Динаміка кількості суб'єктів підприємництва м.Києва, зареєстрованих як сплачують податки, тис.од.

				І півр 2013		І Півр 2014		І півр 2015

				416.1		470.3		515.2

		За даними Державної податкової адміністрації в м.Києві

						113.0		109.6






